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Milé kamarátky, milí kamaráti, členovia Tramp clubu Bratislava a sympatizanti! 

V novom roku 2020 želáme - tak ako sa to medzi trampami hovorieva – „suchý chodník 
a modrú oblohu“. Pridávame k tomu ešte prianie najmä zdravia, lebo bez neho sa na ten 
chodník pod modrú oblohu ťažko vydáva.  

Zvlášť želáme pevné zdravie našim trampským pardálom, ktorí stáli pri zakladaní 
združenia Old boys v r. 1974, z ktorého neskôr vznikol v r. 1989 Tramp club Bratislava.  

Nech sme všetci – starší aj mladší - naďalej spolu prítomní na našich klubových 
stretnutiach počas posledných utorkov v mesiaci. Do roku 2020 - AHOJ!         Redakcia 

Na posledné tohtoročné stretnutie na Slamenej Búde 17. 

decembra sa nás  zišlo neúrekom. Prišiel každý kto mohol, aby si 

s kamarátmi zaprial do nového roka. Rozdávali sa PF - ky, 

plánovali sa staroročné aj novoročné vandre a stretnutia.  

Začalo sa s miernym oneskorením, čakali sme na kamarátov z Trnavy. Keďže 

ich vždy radi vidíme či u nás, či u nich, meškanie zapríčinené dopravnými 

zápchami sme im prepáčili, veď každý sa aj tak mal o čom baviť a keď 

napokon prišli bola s nimi ako vždy dobrá zábava.  

Šerif Džipo na začiatku povedal dobrú správu - tento mesiac sa nemusela hrať 

rozlúčková pieseň za zosnulých. Poprial všetko dobré do nového roka a 

vyslovil želanie, aby sme sa opäť v januári všetci stretli. 

Pripomenuli sme si aj kamarátov, ktorí zo zdravotných dôvodov nemohli prísť 

– aj keby veľmi radi prišli: Luby, Andy s Ester, a už dlhú dobu chýbajúci 

Flekoš s Felinou. 

Džipo privítal aj vzácnu - zahraničnú návštevu. Kamaráti z Moravy z TO 

Černá řeka a TO Líné kostry opäť po dvoch rokoch zavítali na decembrový 

Tramp club. Takže bolo ako vždy veselo  a ešte aj trochu zábavy navyše ... 

Na decembrovom TCB sa odovzdáva na návrh trampov Ocenenie Tramp clubu 

Bratislava. Schvaľuje ho Rada starších a šerif TCB na základe návrhov 

trampov. Za rok 2019 boli navrhnutí a ocenení: 

Karfo z STO Čierny orol/Túlavý blesk a Šampón z TO Icarilla. 

Diplom a plaketu Ocenenie TCB im odovzdali šerif TCB Džipo a Kali za radu 

starších TCB. 

Titulka: PF 2020                Kresba: Lexo, úprava roku - Kiri 

Trampský spravodaj: Vydáva Tramp club Bratislava pre vnútornú potrebu. Trampský samizdat 

nie je  distribuovaný v obchodnej sieti ani v sieti  PNS. Uzávierka bud. čísla bude: 17. 2. 2020.  

Príspevky do TS posielajte na adresu: trampsky.spravodaj@gmail.com   

Redakcia: Andy Bábovka, Lewis, Džipo 

Toto číslo vytvorili: Andy Bábovka, Kiri (fotky, titulka a zalomenie, príprava  na tlač) 

Februárové stretnutie bude 25. 2. 2020             Marcové stretnutie bude 31. 3. 2020    
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Džipo potom poďakoval šéfovi Slamky a čašníkom za celoročnú spoluprácu, 

Robo ako pozornosť od Tramp clubu dostal Metaxu a mladí bábovku. Tento 

večer dostal darček aj šerif Džipo – bobra vyrezaného z kusu dreva. Ako 

členovi osady TO Malí bobri ho pre neho vyrobil Bublina (TO Biely tesák). 

Na záver týchto "oficialít" šerif pozval všetkých na vianočnú kapustnicu, ktorá 

bola ako každý rok pozornosťou šéfa Slamky a bola - ako každý rok, výborná. 

No a potom pokračovalo hranie, spievanie, nálada bola výborná, poslední 

odchádzali pred jedenástou. 

Na redakčnom stole bol v ponuke odznak vydaný k 30. výročiu založenia 

Tramp clubu Bratislava (vznik TCB - november 1989) a decembrový 

Trampský spravodaj. Na jeho titulke je fotka plakety Ocenenie TCB. 
Napísala: Andy Bábovka; Foto (str 2 + 3): Džipo, Tatanka 

POĎAKOVANIE REDAKCIE 

Redakcia Trampského spravodaja  - mesačníka Tramp clubu Bratislava – ďakuje za 

podporu pri jeho vydávaní kamarátom: Šaman Myšina, Šperhák, Somogy, Pedro TO 

Pohoda. 

Poďakovanie patrí tiež Vám čitateľom TS, ktorí jeho kúpou podporujete vydávanie ďalších 

čísel. Vďaka Vám všetkým náš klubový časopis vstupuje do svojho ďalšieho – 28. ročníka. 

Ďakujeme aj za množstvo PF-iek. Šerif TCB Džipo vytvoril z nich koláže na stranách 

14,15,16. Ďalšie PF budú uverejnené vo februárovom TS. 

 

PREPÁČTE 

V novembrovom TS č. 321 bol omylom uvedený nesprávny dátum zvolenia 

šerifa Tramp clubu Bratislava (nov 2011).  

Džipo bol zvolený za šerifa TCB na novembrovom stretnutí na Klepáči v r. 

2012. Za omyl sa ospravedlňujeme.        Redakcia 

 

Blahoželáme 

Gustáv „Kaktus“ Erdélsky T.S., oslávil 10. januára 83 rokov. 

*** 

Helena „Hela“ Hasáková Jarábeková, TO Zálesák, bývalá 

hospodárka TCB, oslávila 19. januára 95 rokov 

 

Jubilantom blahoželáme a prajeme veľa zdravia. 

Redakcia TS 

 

 



Spomienka na Kavku – Zdenku Vallovú 
Veľa žien, ktoré by zostali celoživotne verné trampingu po boku svojho 

manžela od mladosti až do konca života, v histórii slovenského trampingu 

nemáme. Jednou z takýchto žien bola Kavka – Zdenka Vallová z TO Eldorádo 

1945. Roky sme jej na Tramp clube a v TS vždy v decembri blahoželali 

k jubileu (nar. sa 6.12.1929). Žiaľ oslava jej 86. narodenín medzi nami 

v decembri 2015 bola posledná. 

Keď mala 16 rokov zoznámila sa so svojim 

budúcim manželom Čárlim. Tvorili 71 rokov 

dvojicu partnerskú aj muzikantskú až do Kavkinho 

skonu v r. 2016. Kavka pekne spievala a hrala na 

mandolínu. S Čárlim boli veľmi muzikantským 

hráčskym duetom, vystupovali so zborom TO Utah 

Bratislava. Nielen na trampských stretnutiach, ale aj 

na mnohých koncertoch, festivaloch, ku ktorým 

patrí aj známa PORTA. Roky chodievala 

s manželom aj dcérou do malokarpatskej prírody, 

kde táborili na dnes známych miestach, niektorým 

dali aj názvy dodnes používané medzi trampami 

(Muflónia lúka). Neskôr si na Skalke na Košarisku 

postavili chatku, kde trávili voľný čas. Kavka vždy bola veselá, kamarátska a 

veľmi pekne kreslila. Spomienku na jej výtvarné aj tvorivé umenie majú mnohí 

v cancákoch, osadných kronikách aj vo forme ňou vyrobených darčekov.  

Zdenka, spomíname... Napísala: Andy Bábovka (6. december 2019 - deň Kavkinej nedožitej 90-tky) 

 

Správy z osád  

●● Trojkráľový pochod TO Pohoda – 5. ročník - 6. 1. 2020 

Trampské fleky račianskych osád  

V pondelok ráno na Troch kráľov bolo chladno, mrazivo, neskôr nám ale prialo 

nádherné slnečné počasie. Vyrazili sme tak ako pred rokom (viď TS jan 2019) 

z Potočnej ulice. Tento rok sa nás zišlo 17, najstarší účastník 74 ročný, 

najmladší 41. Ako po minulé roky, vydali sme sa spoznávať miesta spojené 

s históriou a trampingom v Malých Karpatoch v Bratislave a jej okolí: 

Začiatok vedie cez les povedľa asfaltky na Biely kríž. Zastavíme sa na krátku 

pauzu pri lavičke a od nej cez les strmo hore. Pri štveraní a šmýkaní sa na 

polozmrznutom lístí si vzájomne priateľsky pomáhame - pripomenulo mi to 

scény z winetuoviek. Prichádzame k – poľovníckej stavbe Bielej haciende, 

potom pokračujeme cez zarastajúce rúbanisko. Je zaliate slnkom a sme 

odmenení krásnymi výhľadmi.  



Po hodinke prídeme na flek osady Zlatá líška (zal. 1963). Dávame desiatovú 

pauzu, slnko nás pekne zohrieva, Kali tu necháva PF TO Pohoda. Na skalke sú 

tabuľky s menami členov osady a tiež mladšej osady – TO Túlavá líška (zal. 

1975), ktorá chodievala so staršími trampami na tieto miesta. Pokračujeme k 

chate TO Sršni. Robíme spoločné foto, nechávame PF a augustový Trampský 

spravodaj. V ňom Mesác z TO Rivada (zal. 1948) píše o svojej osade, ktorá 

prvá objavila toto miesto a začala tu táboriť (v 50. r. min. storočia).  

Lesom stúpame na ďalší trampský flek Camp 35. Založila ho TO Yukon Rača 

(zal. 1963). Objavila som ho náhodou počas behu po Malých Karpatoch a 

Mono, šerif TO Zlatá líška mi podľa fotky povedal názov. Vlk - šerif Yukonu 

mi zas poskytol informácie o histórii miesta: 

Tento trampský flek 

vytvoril račiansky tramp 

Štefan Kohút – Tomeček. 

Nazval ho podľa čísla 

lesného dielu uvedeného 

v blízkosti na drevenom 

kole. V lete 1963 ponúkol 

flek práve sa formujúcej 

mladej trampskej osade 

Yukon. Konáre hustého 

smrekového lesa siahali až 

takmer po zem (foto vľavo, 

autor - Vlk, rok 1963) 

podobne aj listnaté konáre 

briez, dubov a javorov na západnej strane fleku.  

Dnes je tu pár lavičiek, ohnisko a vysokánske stromy prevažne listnaté (foto 

str. 9, autor - Andy Bábovka, január 2016).  

Krížom cez les pokračujem a prichádzame na TO Zlatá Nevada. O nej mi tiež 

porozprával Mono: 

Osadu založili mladí chlapci z Rače v r. 1990. Kamarátili sa so susednými 

osadami, chodili na ich búdy a tak aj oni zatúžili postaviť si vlastnú. Postavili 

si ju na bývalom fleku TO Čierny vampír. Žiaľ, tešili sa z nej krátko, na jeseň 

1994 bola ich búda vypálená (viac v ďalšom čísle TS). 

Jeden z našej partie – Hermelín, si na tomto mieste zaspomínal, ako sem pred 

takmer polstoročím chodil na čundre - poznal sa s osadníkmi Čierneho 

vampíra. Tí toto miesto opustili v 70. rokoch, potom ako im na ňom tiež bola 

vypálená búda (dnes je Čierny vampír člen STO Nemecká dolina). Hermelín si 

ale z tých čias nepamätal  trávou zarastené základy kúsok od zboreného 

prístrešku. Tie sú  dnešný jediný - smutný pozostatok  nevaďáckej búdy (foto 

str. 10, autor - Andy Bábovka, január 2020). 



Podobný osud postihol aj búdu osady TO Nová nádej, ku ktorej prichádzame 

po chvíli, zostal iba krb s komínom.  

Pokračujeme ďalej a pod nami cez riedky les vidíme Granadu. 

Osada Granada 

vnikla začiatkom 

30. rokov min. 

stor. a v týchto 

miestach pod 

Svätým vrchom 

si postavila 

chatku. Bola to 

známa osada a 

postupne v jej 

okolí pribúdali 

fleky ďalších 

osád. Názov celá 

táto oblasť 

dostala podľa 

prvých 

objaviteľov a tak trampi odvtedy toto miesto volajú Granada. Rokmi ale najmä 

nemilosrdná ruka ľudí zobrala tomuto miestu bývalú krásu. Pomedzi stromy 

vidíme slnečnú trávnatú lúčku, miesto kde desaťročia stál zrub TO Utah 

obkolesený nádhernými smrekmi. Žiaľ práve kvôli ich krásnemu drevu bol 

Utah vypálený a smreky všetky vyrúbané. Napijeme sa z upravenej studničky, 

o ktorú sa stará mladá osada TO Polnočný jazdec (zal. 2002), sídliaca na 

Foxovej búde kúsok vyššie od r. 2015 (viac TS marec 2019). Búdu ako aj 

okolie zveľadili, najnovšie vysadili vyše 40 stromov. Opäť nechávame PF 

a nejaké staršie TS na čítanie. Pokračujeme lesnou cestou, prichádzame na flek 

TO Starci – Húština. Osadu založili členovia bývalých starých trampských 

osád (Town, Manila, Yukon, Yucatán) v r. 1984, vtedy päťdesiatnici (viac 

v ďalšom čísle TS). Pravidelne sem roky chodieval najmä člen Starcov - 

Šaman Myšina (pôv. TO Manila), zo zdravotných dôvodov sem nemôže prísť, 

tak aspoň pre neho robíme spoločnú fotku. Z Húštiny je to kúsok na Malý 

Slavín, tam si dáme obednú pauzu.  

A potom nás čaká ešte vyše 5 kilometrov - práve toľko je vzdialenosť z Malého 

Slavína do Lesanky na Kačíne. Celkovo sme dnes prešli 16 km. 

Po ceste sme ešte symbolicky „Pod obrázkom“ stretli Troch kráľov, tradične 

každoročne v tento deň putujúcich malokarpatskými lesmi.  



Do lesného bufetu 

Lesanka prichádzame 

pred druhou a 

neveríme vlastným 

očiam. Rad na 

občerstvenie skoro až 

von a ľudia stále 

pribúdajú, rovnako ako 

priaznivci Pekaringa. 

Na nedeľné hranie, 

ktoré kapelník Pedro 

nazval KLK - Klub Lesanka Kačín, prichádza stále viac poslucháčov. A tak sa 

začalo hrať, spievať a vynikajúca nálada trvala do záverečnej.  

Trojkráľový pochod bol ideálny začiatok trampskej sezóny - vander po starých 

trampských flekoch, v krásnej malokarpatskej prírode, počas nádherného 

slnečného dňa, s partiou kamarátov a na záver dobrá trampská muzika. Na Tri 

krále o rok AHOJ! 
Napísala: Andy Bábovka, TO Pohoda Karlova Ves, Bratislava     Foto (str. 4): Čert, Pedro 

Info: Mono, Vlk, Džipo, Šaman Myšina, Brčko –  kniha Údolia nestíchli 
viac na: http://www.severka.online/index.php/2020/01/12/trojkralovy-pochod-t-o-pohoda/ 

●● Nočný prechod 11. – 13. 10. 2019  
Spomienka na pekný víkend spred troch mesiacov: 

Už po 28 - krát sme poriadali Nočný prechod, 

ktorý sa snažíme robiť tak, aby sme kamarátov 

vždy priviedli do rôznych kútov našich hôr. 

Tentoraz sme sa stretli na Homôlke nad 

Valaskou Belou v bufete Partizán. Majiteľ nám 

vyšiel v ústrety v tom, že aj keď mal záverečnú 

o pol siedmej, tak  nás nechal tradične až do 

polnoci, lebo to je hodina, keď vyrážame. 

V bufete sa nás zišlo vyše 50 kamarátov a tak 

o zábavu nebola núdza. Niečo vyše hodinu sme 

šlapali na Trtávku, najprv rozbahnenou cestou, 

ktorú rozryli pri sťahovaní dreva, ale potom 

peknými lúkami a chodníčkami, na ktorý nám 

svietil mesiac takmer v splne. Spať sa moc nechcelo, a tak sme posedeli pri 

ohníčku až do rána. Veru bolo päť hodín, keď sme išli spať.  

V sobotu sme vylosovali dve družstvá a mohla sa hrať čambrla. To bola zas 

sranda, lebo pravidlá si dotvárame počas hry. Dopadlo to dobre, nikto nebol 

zranený. Babie leto nám zaručilo dobré počasie, aj keď fúkal ostrý vietor. 
Zdroj: severka.online január 2020; Napísal: TS Pitkin   Foto (str. 13):  TS Pitkin 



 
 
 
 
 



 
 

Ako svetlo v tme prichádza začiatkom kalendárneho roka do schránok štvrté číslo Severky z roka 
predchádzajúceho. V športovej terminológii sa tomu hovorí byť predbehnutý o kolo. Podľa jedného 
starého vtipu zasa vidieť si vlastný chrbát... Každopádne, sa nám takto (aj keď s oneskorením) darí 
držať vydávanie štyroch čísel do roka. D´Ady  

viac na: http://www.severka.online/index.php/2020/01/21/ako-svetlo-v-tme/   



 

Nočný prechod, (str. 10) 



 

Koláž vytvoril: Džipo 



 

Koláž vytvoril: Džipo 



 

Koláž vytvoril: Džipo 


